
Říká se, že když vylijete na zem 
tmavě modrý inkoust, tak se prý 
objeví ruka. Ta ruka vás stáhne 
do říše inkoustu. Ve světě in-
koustu je malá lucerna, v té je 
ukryta malá duše, která vám po-

Na dně není vidět nic. Ani 
rybička. Žijí v takovém jeze-
ře vůbec ryby? To nevíme, 
ale víme, že tam žil kdysi 
dávno náš Svižnoh a mož-
ná tam stále žije. Pokud se 
rozhodnete jezero prozkou-
mat a snažit se Svižnoha 
nalézt, musíte celé jezero 
přeplavat, ale pozor, ne-
smíte se jezera vůbec dotk-
nout! Pokud se alespoň tro-
chu dotknete inkoustu, tak 
vás do jezera stáhne muž 
v kápi. Říkáte si, jak máte 
jezero přeplavat a nedotk-
nout se vody?

máhá. Pomůže vám hlavně na 
cestě k bráně do vašeho světa.

Ale nejdříve vás povede, abys-
te se dostatečně napojili na 
svoje tělo. Musíte přeplavat 
jezero, které je tmavě modré 
jako rozlitá sklenička inkoustu.  
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Projekt je podpořen
fondy EHP 2023

Svižnoh to uměl, jako jediný 
v širokém okolí. Nikdo si není 
jistý, jak to dokázal, ale vypráví 
se o tom různé legendy.
Když ale vypustíte na jezeře 
svou duši, tak vás Svižnoh může 
zachránit. Pokud není příliš poz-
dě.

Alena

Vávrová

Legenda Aleny Vávrové je jedním 
ze soutěžních textů, které na-
psali mládežníci od 10 do 15 let 
pro druhou vlnu literární soutěže 
vyhlášenou Centrem české dět-
ské knihy společně s festivalem 
Děti, čtete?! Tématem byla “Le-
genda o Svižnohovi” a i tentokrát 
nám dorazivší příspěvky vyrazily 
dech. Dostali jsme jich více než 
50 a nadto dvě desítky samostat-
ných ilustrací. Jarní vlna soutěže 
nás připravila na to, jak ošidné 
je vybírat z té spousty báječných 
textů jeden nejlepší, poučeni jsme 
tentokrát ocenili hned 3 a dal-
ších 7 zahrnuli do širšího výběru. 
Vedle toho připravujeme sborník, 
a v něm svůj text najdou všichni 
zúčastnění.

Za vším stojí snaha podpořit dětskou 
představivost a tvůrčího ducha, spo-
lečně je sdílet a radovat se z tvůrčího 
procesu. Úspěch je z tohoto pohledu 
relativní pojem, nebo lépe – zahr-
nuje oceněné i zúčastněné stejnou 
měrou. To hlavní je radost z ponoření 
do vlastních příběhů a doufáme, že 
přesně tu se nám svou činností daří 

probouzet a přihnojovat.
Posláním Centra české dětské 
knihy je podpora čtenářství, 
gramotnosti a umělecké čin-
nosti dětí. Mezi aktivity CČDK 
patří výtvarné dílny pro děti, 
besedy s autory, křty, výsta-
vy, ale také večery určené 
pro dospělé, kteří se zabývají 
literaturou pro děti a mládež. 
Součástí CČDK je knihovna 
s reprezentativní sbírkou čes-
kých knih pro děti a mládež.

CČDK je projekt spolku Knižní 
stezka k dětem, který se už 
desetiletí snaží podporovat 
dětské čtenářství a letos po-
řádal už 14. ročník literárního 
festivalu Děti, čtete?!

Děti, čtete?! je literární festival 
pro děti a jejich dospělé s po-
dobnými cíli jako CČDK. Autor-
ská čtení, workshopy s ilus-
trátory, divadelní a hudební 
představení ukazují dětem 
knihu jako komplexní kulturní 
artefakt spojující více umělec-
kých druhů a zdroj příjemně 
stráveného času, ať už samy 
se sebou, s kamarády nebo 
s rodiči. Posledních několik let 
probíhá během podzimu jako 
festivalová platforma všemož-
ně po republice a všechny, kdo 
se odhodlají do něj strčit nos, 
spojuje láskou ke knihám.


